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senza nessuna motivazione e alla quale non 
soggiungerò, per ora, nessuna parola, qua-
lunque possa essere la risposta. 

Desidero sapere quando la relazione sarà 
presentata alla Camera. 

MORPURGO. Domando di parlare. 
f P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 

MQSPURGO. Posso assicurare Tono-
T e v o l e Valli Eugenio che la Commissione, 
alla quale mi onoro di presiedere, at tende 
ai suoi lavori con la maggiore alacrità, ma, in 
considerazione della gravità delle questioni 
delle quali deve occuparsi, essa ha sentito 
la convenienza di lasciare libero campo alla 
manifestazione di t u t t e le opinioni nel suo 
seno. Posso assicurare 1' onorevole Valli 
e la Camera che nella lunga riunione che 
ebbe luogo ieri i lavori della Commissione 
sono già proceduti molto innanzi ed io con-
fido pienamente che nella riunione indet ta 
per martedì prossimo e alla quale tu t t i i 
commissari hanno preso impegno di tro-
varsi presenti, si addiverrà alla nomina 
del relatore o dei relatori, e confido pure 
che entro brevi giorni la relazione, o le re-
lazioni, potranno essere presentate alla Ca-
mera. 

Non ho altro da dire. 
Interrogai ioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi pronto 
altro lavoro, si dà let tura delle interroga-
zioni e delle interpellanze pervenute alla 
Presidenza. 

MORANDO, segretario, dà let tura delle 
interrogazioni e delle interpellanze. 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il 
ministro guardasigilli sul trasloco del pre-
tore Sciocchetti da Pesaro ad Ascoli-Pi-
ceno. « Monti-Guarnieri ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro guardasigilli per sapere se non 
creda opportuno provvedere alla prima pre-
sidenza della Corte di appello di Ancona, 
vacante da oltre due anni, con danno evi-
dente dell 'amministrazione della giustizia. 

« Monti-Guarnieri ». 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro della pubblica istruzione per avere 
notizie del minacciato sciopero generale 
degli s tudenti universitari di Pavia. 

« Rampoldi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 

ministri di grazia e giustizia e d'agricoltura, 
industr ia e commercio, circa il ripetersi di 

provvedimenti regolamentari sulle borse di 
commercio, i quali, sottraendosi alla discus-
sione par lamentare , verrebbero a soverchia-
re con decreto reale, oltre i limiti dell'ar-
ticolo 6 dello S ta tu to del Regno, quell'opera 
di legislazione speciale, che in argomento 
era at tesa secondo gli articoli 2 e 35 del 
codice di commercio. « Chiesa ». 

« Il^sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per avere notizia 
at tuale degli studi -ed esperienze, intorno 
al problema di altissima importanza tec-
nica ed umanitaria, riferibile all'aggancia-
mento automatico dei vagoni ferroviari, per 
il quale, generosamente, Sua Maestà il Re 

s aveva anche assegnato lire 5,000 di premio 
al concorso dell 'ultima Esposizione di Mi-
lano. « Valli Eugenio ». 

« Il sottoscritto chiede di interpellare il 
ministro della guerra, per conoscere a quali 
criteri tecnici, igienici ed amministrat ivi 
siasi informato nelle continue modificazioni 
e nei deturpamenti delle uniformi e lo in-
terpella altresì sulla vittitazione degli uo-
mini di t ruppa. 

« Santini ». 
« Il sottoscritto interpella i ministri delle 

finanze e dei lavori pubblici, per sapere in 
qual modo intendano dare applicazione alla 
legge 8 luglio 1904, sull 'incremento indu-
striale della città di Napoli, principalmente 
per quanto riguarda la concessione e la di-
stribuzione di forze motrici. 

« Nitti ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni sa-

ranno iscritte al loro turno, così pure le in-
terpellanze, se entro 24 ore i ministri a cui 
sono rivolte non avranno dichiarato di non 
poterle accettare. 

Comunicazioni del Presidente. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Carmine ha 

presentato una proposta di legge che sarà 
trasmessa agii Uffici perchè ne autorizzino 
la lettura. 

La seduta termina alle ore 17.20 
Ordine del giorno perla seduta di lunedì. 
1. Interrogazioni. 
2. Svolgimento di interpellanze. 
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